

Народная читальня имени М. В. Ломоносова была открыта в честь 200-летия великого земляка. Тогда в ней насчитывалось 830 экземпляров книг, 130 читателей и один библиотекарь. Сегодня это крупный информационный и культурный центр Архангельска, являющийся главным в муниципальной Централизованной библиотечной системе (ЦБС) с 18 филиалами в городских округах.

В здание на Троицком проспекте, 64 Ломоносовка переехала в 1960-м. Здесь не очень просторно, но уютно и красиво – современная мебель и стеллажи с книгами, никогда не пустующий читальный зал.

– Мы все хотим приходить в красивые, обустроенные помещения и получать качественные услуги, – заметила директор ЦБС Светлана Чехова (на снимке). – Центральная городская библиотека стала привлекательней для читателей, значительно улучшилось комплектование фонда. Помимо того что увеличилось бюджетное финансирование, мы можем привлекать внебюджетные средства от аренды.

На сайте библиотеки появилась рубрика «Задай вопрос юристу», созданная совместно с Управлением Министерства юстиции по Архангельской области, где бесплатно даются разъяснения по правовой теме. Есть и виртуальная справка, где можно узнать о наличии книги, подобрать литературу к реферату, продлить срок сдачи книг. Благодаря подписке

Сто лет с именем Ломоносова

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ



на полнотекстовые базы данных, куда входит статьи из более чем трехсот энциклопедий, словарей, справочников, можно легко найти нужные сведения.

– Но все-таки главное, – считает Светлана Ивановна, – то, что библиотека, являясь на сегодня самым доступным культурным учреждением, предоставляет людям площадку для живого общения. За год у нас бывает до шести тысяч человек. Особенно популярны «Встречи в Ломоносовке». В нашей гостиной побывали

практически все известные люди Архангельска – ученые, писатели, художники... Летом мы открываем читальный зал под открытым небом на Чумбаровке, куда приходит до ста человек в день!

Вместе с директором идем на абонемент. Из 9 тысяч читателей половина – молодежь, но есть и старожилы.

– С удовольствием хожу в нашу библиотеку, – говорит Вячеслав Иосифович Хотенов, – хотя и в Добролюбовку еще записан. Раньше увлекался военными мемуарами,

сейчас интересуюсь журналами. В читальном зале школьница Екатерина Шумилова.

– Люблю «Мастера и Маргариту», – признается Катя, – еще зарубежную фантастику, мистику.

Библиотекари отмечают, что старшее поколение больше читает Татьяну Толстую, Дину Рубину, Людмилу Улицкую, а молодежь – Стефанию Майер, Пауло Коэльо, Харуки Мураками, Сергея Лукьяненко, Януша Вишневского...

Главное направление деятельности Ломоносовской библиотеки

– популяризация наследия нашего великого земляка. Здесь в 1969-м состоялись первые Ломоносовские чтения, проходят экскурсии, обзоры, вечера, конкурсы, малые Ломоносовские чтения.

К нынешнему юбилею собраны плакаты, выпущенные в 40-50-х годах прошлого века, старые фотографии рассказывают, как шефствовали над теплоходом «М. В. Ломоносов», где была открыта передвижная библиотека. У сотрудников Ломоносовки завязались добрые отношения с Барбара Кархофф, преподававшей в Марбургском университете, на здании которого по ее инициативе установлена мемориальная доска в память о первом русском академике. Она передала библиотеке интересные материалы и карту Марбурга тех, ломоносовских времен.

Среди значимых проектов библиотеки к двойному юбилею – городская молодежная командная игра «Ломоносовский забег» (КВЭСТ-ориентирование), а главный библиограф-краевед Галина Попова готовит рекомендательный указатель литературы «Ломоносов и Арктика».

Библиотеке Ломоносова 100 лет, но она движется вперед. Вместе с друзьями-читателями старается идти в ногу со временем.

Людмила АШИТОК,
фото Владимира ЗЫКИНА